

要 闻 简 报

●中宣部、中央文明办日前组织广泛开展慰问帮扶道德模范活动,送上党和政府以及社会各界的温暖
●第26届非洲联盟(非盟)峰会1月31日呼吁成员国拿出具体解决方案,应对厄尔尼诺威胁
●位于莫斯科市东部一家工厂1月30日晚发生火灾,至少造成8人死亡
●据哥伦比亚卫生部门1月30日通报,目前该国已累计有逾2万人感染寨卡病毒,其中包括2100多名孕妇感染者 (据新华社)

2月起,一批新规的施行将影响你我

这个2月,中国老百姓好事连连。除了农历新年即将来临,一批与民生息息相关的新规也将在本月施行。

房地产广告不得宣传“买房送户口”“买房子送户口”“买房直通名校”……这些生活中司空见惯的房地产广告,今后将被视为违规。

由国家工商总局发布的《房地产广告发布规定》2月1日起施行。规定明确提出,房地产广告必须真实、合法、科学、准确,不得欺骗、误导消费者。房地产广告中不得含有广告主能够为入住者办理户口、就业、升学等事项的承诺。

按照国家规定,房地产广告中的房源信息应当真实,面积应当表明为建筑面积或者套内建筑面积。房地产广告不得含有升值或者投资回报的承诺;不能以项目到达某一具体参照物的所需时间表示项目位置;不能违反国家有关价格管理的规定。

有些房地产广告会故意模糊学校、医院等配套设施的建设情况。规定对此明确,广告中涉及的交通、商业、文化教育设施及其他市政条件等,如在规划或者建

设中,应当在广告中注明。

婚姻登记处不得设置婚纱摄影等服务机构

原本9元钱就能领到的结婚证,却要购买各种婚纱摄影、婚庆服务等“套餐”才能办好,这类结婚登记的“堵心事儿”今后将被禁止。

2月1日起施行的民政部《婚姻登记工作规范》规定,婚姻登记处不得设在婚纱摄影、婚庆服务、医疗等机构场所内,上述服务机构不得设置在婚姻登记场所内;婚姻登记处不得擅自提高收费标准或者增加收费项目。民政部将通过执法检查等工作,对婚姻登记机关乱收费、搭车收费等问题加强处理。

医疗设备严禁“带病”工作

一些医院在采购医疗器械时行为不规范,渠道不合法;一些医院忽视对医疗器械的维护,影响医疗质量和患者安全……2月1日起施行的《医疗器械使用质量监督管理办法》将加强对医疗器械使用环节的监管,严禁医疗设备“带病”工作。

与以往的要求相比,这份文件意味着我国医疗器械监管法规体系更加完善;新办法规定,食品药品监管部门对使用单位建立、执行医疗器械使用质量制度的情况进行监督检查,按照风险管理原则,对较高风险医疗器械实现重点监管;可以对医疗器械生产经验企业、维修服务机构进行延伸检查。

“金牌月嫂”认定有了国家标准

《家政服务母婴生活护理服务质量规范》国家标准自2月1日起施行。新标准将母婴生活护理服务分为6个星级,各等级的月嫂必须具备与等级相适应的服务技能。

根据规范,月嫂年龄应为18岁到55岁,具有初中以上文化程度的女性,具备与等级相适应的服务技能,上岗服务时应穿着统一工作服,定期参加职业培训,无刑事犯罪记录,无精神病史和传染病等。

最高级别的“金牌月嫂”的“门槛”,则包括取得高级家政服务员、高级育婴师、中级营养师资格证书,具备48个月以上的母婴生活护理工作工作经历,至

少累计48个月客户满意无投诉,可以对产妇进行心理疏导,对新生儿和婴儿进行生活照料及生活保健等。

十类不文明乘机行为将被记录

旨在强化航空运输秩序的《民航旅客不文明行为记录管理办法》自2月1日起正式实施。根据办法,冲击值机柜台等十类民航旅客不文明行为将被中国航空运输协会记录并告知航空公司、中航信等单位,保存期限为一年至两年。

这十类不文明行为包括对民航工作人员实施人身攻击或威胁,堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道及登机口,在机场、航空器内打架斗殴、寻衅滋事,强行冲击驾驶舱、擅自打开应急舱门,编造、故意传播虚假信息。

办法明确,被列入不文明行为记录的旅客如对记录有异议,可向中国航协提出申诉,中国航协自收到申诉之日起15个工作日内向申诉人作出答复。异议处理期间,民航旅客不文明行为记录的管理不受影响。

(新华社北京1月31日电)

国内时讯

中国政府网等网站启动“我向总理说句话”活动

新华社北京1月31日电 2016年全国两会召开前,中国政府网1月31日起联合人民网、新华网、央视网、中国网、中国日报网、新浪网、腾讯网、网易网、今日头条等网络媒体,发起“我向总理说句话”活动,公开征集社会各界对2016年政府工作的意见和建议。活动将持续到3月16日。

活动期间,中国政府网利用留言栏目“我向总理说句话”平台征集网友意见,及时选登网络

媒体推荐的优秀建言。有价值的意见和建议将报送国务院领导,并转送政府工作报告起草组参考。

据了解,去年中国政府网就联合多家网站开展网友献策活动。今年的活动将更加重视移动互联网和社交媒体,方便网民通过移动客户端和微信微博等留言。新华网等媒体还将利用在海外社交媒体的账号收集海外网友建议。

糖瓜祭灶迎“小年” 备年进入倒计时

据新华社天津1月31日专电(记者周润健)2月1日是农历腊月廿三,也是我国北方民间俗称的“小年”。民俗专家表示,“小年”不仅是灶王爷上天的好日子,同时还是整个过年过程中的首个小高潮。这天以后,人们开始进入准备过年的阶段,民间有“祭灶”“扫尘”等习俗。

天津市民俗专家尚洁说,传说灶王是玉皇大帝派到人间监视每家善恶情况的神灵,每年腊月廿三要上天汇报,故民间要为其送行。旧时,当晚男主人要在灶王神龛前主持祭灶仪式,以糖

瓜、年糕为主要祭品。焚香叩拜灶王后,要把一个糖瓜底部放在炉火上烘烤一下,使其变黏稠,趁热粘在灶王嘴上,此举意在希望灶王“上天言好事,回宫降吉祥”。

按照传统习俗,“小年”这天,还要将家中里里外外打扫得干干净净,一尘不染,以一番新的气象迎接新春的到来。

民俗专家表示,“祭灶”“扫尘”过后,预示着紧张、繁忙、劳累、欢乐的备年活动已经进入倒计时,之后几日内,人们会按照习俗习惯有序地开展不同内容的准备工作。



1月31日,志愿者在涉县康乐敬老院与老人贴窗花。当日,河北省涉县社区志愿服务队组织空巢老人、儿童及社区居民剪窗花、贴窗花、介绍“小年”习俗,迎接“小年”的到来。2月1日是农历腊月二十三,也是我国北方民间俗称的“小年”,一些地区延续着贴窗花的习俗。 王晓 摄(新华社发)

国际时讯

土耳其空军进入橙色警戒状态

据新华社安卡拉1月30日电(记者郑金发)据土耳其《自由报》1月30日报道,土耳其空军已进入橙色警戒状态,随时准备打击侵犯土领空的外国战机。报道说,土耳其空军已命令阿马西亚、安卡拉、巴勒克埃西尔、迪亚巴克尔和马拉蒂亚的空军基地进入橙色警戒状态,“每时每刻”作好打击准备。土耳其外交部30日发表声明

说,土外交部29日晚召见了俄罗斯驻土耳其大使,抗议俄战机29日侵犯土领空。声明说,土耳其强烈谴责俄罗斯一架苏-34战机29日上午侵犯土领空,土耳其国防部用英语和俄语多次发出警告。土耳其总统埃尔多安30日晚在伊斯坦布尔对媒体说,土耳其是北约成员国。如果俄罗斯战机继续侵犯土领空,俄罗斯将承担严重后果。

法国南部海域发现50余枚二战遗留炮弹

据新华社巴黎1月30日电(记者尚栩)据法国媒体1月30日报道,法国海军潜水人员日前在南部城市马赛附近海域发现了50余枚第二次世界大战时期遗留下来的炮弹,拆弹工作将于下周展开,相关水域已被封锁。

法国海军潜水人员是在训练中意外发现这些炮弹的。马赛相关机构发布消息说,这50余枚炮弹正“躺”在卡塔尔湾附近水下25米深的地方,消息没有说明炮弹来源。

别让“伪理财”掏空老人“钱袋子”

□张紫贇

安徽合肥一养老机构近日被曝光打着养老服务的幌子,变着法子让老年人投资所谓的理财产品,其中,不断洗脑说“投资五千八百元一年就回本”,利诱老人去拉下线晋级。对此类伸向老年人“钱袋子”的黑手,必须保持高度警惕,并加大监管与处罚力度,切实保护好老年金融消费者的合法权益。

这种以“投资理财”“高分红”吸引老年人掏钱的行为具有很大迷惑性。比如有的在工商部门注册,经营范围是

理财咨询,却以此为幌子,号称“经过工商局审核批准”,做的是“投资事业”。但一经调查,所谓投资项目要么不存在,要么根本没有吹嘘的高收益率。

值得警惕的是,这一类企业常常打着投资公司、保健品营销的名义,实际上施展的是传销伎俩。不同于过去控制人身自由、强制发展下线的传销旧手法,因此隐蔽性更强。与此同时,欺骗对象也更多指向老年群体。由于大爷大妈们缺少相应的金融专业知识与辨别能

力,容易受“低投资高收益”宣传的诱惑,一些人甚至拿出毕生积蓄,却不料陷入骗局,直至血本无归。这种借理财之名行传销之实的行径,实在是害人匪浅。当前,我国已步入老龄化社会,老年金融消费群体日益扩大,保护他们的合法权益,刻不容缓。对于合肥市此次曝光的涉嫌传销案例,相关部门必须尽快介入调查,一经查实,应给予严厉处罚,坚决斩断伸向老年人“钱袋子”的黑手,以此发挥警示作用。

不可否认,此类活动往往具有一定隐蔽性与反复性,监管难度不小。因此,既要完善多部门联动的常态化巡查机制,做到早发现早打击,还要对已经打击取缔过的窝点,进行不定期复查,防止其死灰复燃。另外,要依托街道、小区这些基层管理单元,一方面大力开展正规的金融类讲座,传授科学理财理念,另一方面调动其监督积极性。“天上不会掉馅饼”,大爷大妈们也要提高警惕,不可盲目贪图超高回报率。①6

微话题

Advertisement for a platform promoting local products and services, including wine and food items, with a QR code and contact information.

【今日话题】

欲看照片 先给红包

1月26日,微信朋友圈推出“红包照片”功能,好友需要支付红包才能看朋友圈照片、点赞或评论。“红包照片”一出,瞬间刷屏朋友圈,引起公众广泛热议。有网友说:“现如今,想看清一个人还是得靠钱。”不过,随后微信立即取消了该功能,关于此事,腾讯官方回应:“红包照片”仅是限时公测,发布的“红包照片”也将在当日24时被删除,此功能在除夕夜将再次开放。对此,你怎么看?

创新前瞻后顾,怕影响这怕影响那,还怎么会有创新的勇气和动力呢?

@胜平王大头:不必为“红包照片”大惊小怪,因为它只是消费时代的娱乐活动。对此类新鲜事物,以开放的心态看待它、监管它、完善它,远比一味棒杀或者一味棒杀要靠谱得多。

@清静晓梅:从微信红包到“红包照片”,只不过是红包的演变过程,至于花钱看照片全凭自愿,喜欢就参与,不喜欢就不参与。“红包照片”功能除夕夜将再次开放,我觉得还是蛮有乐趣的。

@苏懿凉凉:在“山药哥”赵作霖的朋友圈里,他把“花钱看照片”活动中收到的红色双倍返还。换个角度看,这样强化了朋友圈的互动和信任,对产品营销推广有一定的促进作用。

@落雪无痕:朋友圈本来就让人烦,被屏蔽了才好,还想利用“红包照片”功能收钱,简直不可理喻。

【下期话题】

有奖销售奖金超5000元违法

中26万元大奖却兑不了奖,江西南昌一女子很生气,直接将违约公司告上法庭。然而,让该女子没想到的是,法院却没有支持她的诉请。法院给出的答案是:奖金超过5000元的抽奖,都违反《反不正当竞争法》,商家这一违法有奖销售行为,将由工商管理部门处罚。

对于有奖销售,我们并不陌生,尤其是春节临近,商家的促销活动常打“有奖”牌。那么,作为消费者,我们该如何应对有奖销售呢? (参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博@焦作日报) 本期栏目主持人 本报记者 郭剑

世相漫话



妻贪夫有祸

从近年来被查处的党员干部来看,许多人的腐败活动,其家庭成员尤其是妻子起到了推波助澜的作用。为筑牢反腐倡廉防线,日前,长春市纪委和妇联联合发出“家庭助廉信”,倡议家庭成员尤其是女性要当好党员干部的“廉内助”。

顾培利 作

轻松行善 温暖人心

□付凯明

将自家多余衣物挂在墙上,让需要的人随时取走——伊朗街头那些感动世界的“友善之墙”,一经宣传,迅速有了“中国版”:河南省驻马店市街头出现了几面“友善之墙”后,郑州、开封等城市也纷纷效仿,成为寒冬里一股温暖的暖流。

爱的创意可以复制并传播很远,行善于人其实非常简单。看到“友善之墙”上那一件件衣物,相信每个人心里都会涌起丝丝暖意。“友善之墙”虽然是堵墙,但这堵墙没有让人走向隔离,反而让人走得更近,互相帮助,互相温暖。

记得曾经有一首歌这样唱道:“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”行善者将不需要的衣物洗干净后挂在墙上,供需要它的

人取走,双方不必相识,也不用留下姓名,最大限度地保留了需要衣物的人的尊严,这种行善的方式很贴心。

有人认为,行善需要一定的物质基础。但笔者看来,人人都可以行善助人,“友善之墙”就是最好的例子。“友善之墙”让捐赠和受助变得简单、自然、高效,更符合现代人的心理需求。“友善之墙”不仅传递着爱心,而且折射出人与人之间相互信任、彼此尊重、人格平等的关系,这种人际关系乃是构建和谐社会的基础。

乐于助人是中华民族的传统美德。一面墙,几个挂钩,一些不需要的旧衣物,如此简单的组合,就可以帮助有需要的人,何乐而不为?希望“友善之墙”遍布全国,愿爱心温暖人间。①6

讣告

慈父李居科,原市人事局退休干部,因病医治无效,于2016年1月30日2时5分不幸逝世。兹定于2016年2月2日8时30分在市殡仪馆举行遗体告别仪式,望其生前亲朋好友届时参加。

长子:李坤 媳:刘永莹 孙女:李灵犀 长女:李朝霞 婿:李承富 外孙:李斌 外孙媳:冯政 次女:李红霞 婿:邢继明 外孙:邢焱 三女:李红梅 婿:李国平 外孙女:李清鑫 四女:李继红

泣告

讣告

慈母时苏政,因病于2016年1月30日逝世,享年94岁。兹定于2016年2月3日11时在市殡仪馆举行遗体告别仪式,望其生前亲朋好友届时参加。

子女:

陈晓栋 陈晓枫 陈晓桐 陈晓松 陈晓松 陈晓桦

泣告